
Pred brojnim okupljenim 
novinarima, 26.  listopada u 
zagrebačkom Hemingwayu, 
ericsson Nikola tesla i Hrvatski 
telekom po prvi su put hrvatskoj 
javnosti uživo demonstrirali 
implementiranu lte testnu mrežu 
i neke od atraktivnih usluga koje 
podržava ova najnaprednija 
tehnologiju u svijetu mobilnih 
komunikacija.

Dok je Hrvatska danas po konkurentnosti 
na 77. mjestu u svijetu, prema razvijenosti 
telekomunikacija je na relativno visokom 
24. mjestu.

„Sektor telekomunikacija je dobar 
primjer kako smo, zahvaljujući znanju 
i strateškim odlukama, u Hrvatskoj 
prešli na višu razinu razvijenosti. Taj 
napredak ne bi bio moguć bez ulaganja 
u telekomunikacijsku infrastrukturu te 
bez predanog rada znanstvenih ustanova 
i telekomunikacijskih tvrtki. Samo ako 
znate što želite postići i imate ljude u koje 
ulažete, moguće je postići skok kakav 
mi činimo. Ericsson Nikola Tesla naš je 
dugogodišnji cijenjeni partner i iznimno 
mi je zadovoljstvo što je ta suradnja 
nadograđena prvom zajedničkom live 
demonstracijom implementirane LTE 
testne mreže u Hrvatskoj. Time Hrvatska 
postaje jedna od prvih zemalja u svijetu 
koje implementiraju probnu LTE mrežu što 
će nam omogućiti da zadržimo korak s 
ostatkom svijeta i nastavimo s razvojem", 
naglasio je Ivica Mudrinić, predsjednik 
Uprave i glavni direktor HT-a.

„Prijenos podataka putem LTE mreže 
desetak je puta brži nego na trenutačnoj 
komercijalnoj mobilnoj mreži u Hrvatskoj, 
a LTE tehnologija nudi i najučinkovitije 
iskorištavanje frekvencijskog spektra te 

omogućuje ekonomično širenje brzog 
pristupa Internetu u područja koja 
dosad nisu bila pokrivena mobilnim 
širokopojasnim pristupom“, pojasnio je 
tehničke prednosti LTE-a mr. sc. Božidar 
Poldrugač, član Uprave i glavni direktor za 
tehniku i informacijske tehnologije HT-a. 

„Zahvaljujući velikoj brzini koju LTE 
omogućava, konvergencija mobilne i 
fiksne mreže postaje stvarnost, a IMS 
(IP Multimedia Subsystem) kojeg je 
HT implementirao u suradnji s našom 
kompanijom daje jednaku mogućnost i 
spektar usluga neovisno o korištenoj mreži 
i korisničkom uređaju. Kao inovativne 
kompanije, Ericsson Nikola Tesla i Hrvatski 
Telekom, na konkretnim primjerima poput 
ovog, najbolje demonstriraju dosege 
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Korisnički LTE uređaji
Poteškoće prvih LTE mreža 
vezane su uz terminalnu 
opremu, slično kao što je u 
prvoj polovici ove dekade 
nedostatak mobitela i njihova 
visoka potrošnja energije 
predstavljala jedan od najtežih 
izazova prilikom komercijalnog 
uvođenja 3G mreža.

Premda su neki proizvođači već 
izradili odgovarajuće modeme 
za laptope, prvi smartphone 
uređaji i tableti s podrškom 
za LTE očekuju se početkom 
sljedeće godine. Već 2012. 
godine, do kada će LTE ući u 
širu komercijalnu upotrebu, 
na tržištu bi trebala postojati 
potpuna lepeza korisničkih LTE 
uređaja.
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3,9G ili 4g?
Većina profesionalaca LTE (Long Term Evolution) svrstava 
u četvrtu generaciju mobilnih komunikacija (4G), premda 
je ona, strogo normativno gledano, donedavno bila zadnji 
postavljeni 3GPP (3G partnership project*) standard pa bi je 
možda mogli zvati i 3,9G.

Međunarodna unija za telekomunikacije (ITU) definira 4G 
kao mrežnu tehnologiju koja omogućava širokopojasnu 
propusnost od 100 Mbit/s te 1 Gbit/s za tzv. hotspot 
pokrivenost. LTE podržava brzine od preko 100 mbit/s u 
download-u i 50 mbit/s u upload-u, a pokušavajući zadovoljiti 
i drugi postavljeni uvjet stručnjaci su razvili LTE Advanced 
standard. Krajem listopada ove godine od strane ITU 
radiokomunikacijskog sektora (ITU-R) taj je standard i 
formalno priznat pravom 4G tehnologijom.

No, neovisno o preciznosti samog naziva, LTE je za korisnike, 
pružatelje usluga i cjelokupnu telekomunikacijsku 
industriju zasigurno nova stepenica u razvoju mobilnih 
mreža.
* U 3GPP Ericsson Nikola Tesla ima svog vlastitog predstavnika. 

Detalj s multiplayer gaming demonstracije posredstvom LTE mreže

Nove usluge
lte omogućuje impresivne brzine i 
visoku kvalitetu prijenosa podataka 
te pruža realnu podlogu za brojne 
multimedijske servise koje ćemo 
koristiti u svakodnevnom životu. 
tijekom predstavljanja prve testne 
lte mreže u Hrvatskoj javnosti 
su prezentirane tri nove, dosad 
neostvarive, usluge: mobilni reporter, 
multiplayer gaming te prijenos 3d tv 
sadržaja posredstvom mobilne mreže 

mobilni reporter omogućuje 
jednostavan prijenos tv sadržaja u 
vrhunskoj kvaliteti, izravno do studija, 
bežičnim putem bez prethodno 
zakupljenih satelitskih veza. Slikovito 
rečeno, kao da cijela reportažna kola 
spremna za „akciju“ komprimirate u 
omanju torbu i ponesete sa sobom. 
to je ujedno i strateški pomak za 
medijsku industriju jer će zahtijevati 
potpuno nov način razmišljanja i nove 
poslovne pristupe te redefiniranje uloge 
gledatelja koji više neće biti tek pasivni 
korisnik tv programa. 

Korisnici, svojim zahtjevima i idejama 
također usmjeravaju razvoj bežičnih 
širokopojasnih mreža i usluga, pa već 
danas brza i učinkovita podatkovna 
komunikacija s vanjskim svijetom nije 
ovisna isključivo o fiksnim linijama. No, 
uskoro ćete i kompjutorske igre moći 
igrati bežično, u multiplayer modu uz 
najveću kvalitetu odziva sa svih mjesta 
pokrivenih lte mrežom.

Nadalje, zahvaljujući lte mreži 
ubuduće više nećete biti uskraćeni 
za tv sadržaj visoke kvalitete pa 
čak ni za 3d programe na mjestima 
poput marina ili na teško dostupnim 
mjestima do kojih nije provedena fiksna 
telekom mreža. Premda je, primjerice, 
za trodimenzionalnu televiziju 
potreban dvostruko veći prijenosni 
kapacitet nego za prijenos sadržaja 
iste rezolucije u dosad uobičajenoj 2d 
tehnologiji upravo je lte prijenos 3d tv 
sadržaja jedna od očekivanih primjena 
konvergencije mreža koja uvođenjem 
mobilne tehnologije sljedeće generacije 
dobiva novu dimenziju.

i utjecaj nove tehnologije na sve nas. 
Stoga se nadam da je današnji događaj 
početak uspješne međusobne suradnje i 
u mobilnim komunikacijama“, istaknula je 
mr. sc. Gordana Kovačević, predsjednica 
Ericssona Nikole Tesle te dodala: „Naša 
kompanija, kao dio Ericssona - glavnog 
dobavljača za jedine dvije komercijalne 
LTE mreže u svijetu, ima dodatni razlog 
za ponos jer njeni stručnjaci u razvojno 
istraživačkim centrima u Zagrebu i Splitu 
aktivno sudjeluju u globalnom razvoju 
LTE-a i IMS-a.“

„Prva demonstracija testne LTE 
mreže u Hrvatskoj, ali i regiji, s našim 
dugogodišnjim partnerom HT-om, 
predstavlja iznimno profesionalno iskustvo 
te vjerujem da će ove dvije tvrtke, kao 
nositelji gospodarskog i tehnološkog 
razvoja Hrvatske, u budućnosti zajedno 
napraviti i puno veće iskorake za 
svaku tvrtku posebno, ali i za hrvatsko 

društvo u cjelini. Suradnjom na ovom 
projektu naše je partnerstvo s HT-om 
doseglo višu razinu te očekujem da će 
uspješna realizacija testne LTE mreže 
biti unaprijeđena i novim područjima 
suradnje“, izjavio je Ivan Barać, direktor 
Prodaje i marketinga za HT u Ericssonu 
Nikoli Tesli.

Podsjetimo, Ericsson Nikola Tesla je prvi u 
Hrvatskoj, još u listopadu prošle godine, 
u sklopu svjetske turneje u Zagrebu uživo 
pokazao LTE svojim kupcima, partnerima 
i javnosti. No, put od demonstracije uživo 
do testne mreže na više zagrebačkih 
lokacija je vrlo složen i bilo bi ga 
nemoguće prevaliti bez snažne podrške 
brojnih kompanijskih stručnjaka. Za 
ispravno funkcioniranje svakog detalja ove 
tehnički vrlo složene priče, na sam dan 
promocije, ali i tijekom čitavog testnog 
razdoblja brinu se eksperti iz raznih 
područja. 

Jedan od njih, Vedran Sinković, stručnjak 
za usluge u području radio pristupnih 
mreža pojašnjava: „Ova demonstracija, 
kao i one koje tek pripremamo, jasno 
pokazuju nove mogućnosti LTE-a u 
odnosu na postojeću UMTS tehnologiju. 
Tim se u izrazito složenom području i 
vrlo ograničenom vremenu za pripremu 
morao osloniti prvenstveno na vlastite 
kompetencije, ali smo time još jednom 
pokazali da smo u kratkom roku spremni 
odgovoriti na izazove koje donose nove 
tehnologije...“


